

接踵而来的元旦和春节，不仅激发了大家的消费热情，也成为各大银行推广个人消费贷款的最佳窗口。北京青年报记者发现，12月以来，很多银行推出种类繁多的个人消费贷款优惠活动，部分幸运客户可以在活动期间获得突破正常利率下限的超低利率，目前市场最低的优惠利率是招行闪电贷给出的3.2%。与此同时，国有大行的最低利率在破“4”之后继续下调。

### 银行争相向优质客户发放利率优惠券 最低可至3.2%

近期招行推出闪电贷8周年大型优惠活动。根据手机银行显示的信息，符合条件的客户会收到一张6.6折的利率优惠券，1月31日期间使用优惠券申请提款，年化利率低至3.7%起。此外，招行还会在活动期间送出20万份现金红包，还提供百台华为手机作为抽奖大礼，以吸引更多客户使用闪电贷。

据了解，3.7%并非此轮活动中招行给予客户的最低利率。读者刘先生表示，招行APP显示自己闪电贷的利率本来是5.94%。1月初，客户经理打电话说可以申请闪电贷年利率3.2%的优惠券。“3.2%简直太低了，不要白不要。”1月5日，刘先生使用优惠券贷款20万元，期限3年，年利率果真是3.2%，而且还可以使用先息后本组合还款方式，前期还款压力很小。



交通银行广东省分行 >

...

● 首申免息礼遇 ●

惠民贷客户首次成功授信

可获**28**天免息券

● 首申惊喜折扣 ●

惠民贷客户首次成功授信

系统自动派发一张  
**利率折扣券**

● 优质单位利率优惠券 ●

优质单位受邀客户首次成功授信

系统派发一张利率优惠券

年利率  
(单利) **3.6%**

利率优惠券

一键申请惠民贷

多重礼遇

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示，春节等重要节日是零售传统旺季，有助于带动消费类信贷需求，银行在年初积极发力消费信贷业务，也有“早投放、早收益”方面的考虑。从趋势看，随着消费活动释放，国内就业和收入改善，消费者信心回暖，有助于带动消费信贷需求扩张。

### 国有大行下调消费贷款利率 线下办理利率更低额度更高

北青报记者注意到，去年下半年以来，多家国有大行都下调了消费贷产品的利率水平。

去年8月初，六家国有银行的个人消费贷款利率下限均降至4%以下。当时，对于符合条件的优质客户，农行网捷贷年化利率低至3.7%，工行融e借年化利率最低3.75%，交行惠民贷最低可享受年化3.85%的利率，中行中银E贷年化利率最低3.9%，建行快贷年化利率最低3.95%。

一个月后，农行网捷贷年化利率最低降为3.65%，工行融e借一年期年化利率（单利）低至3.7%。

去年7月，邮储银行邮享贷年化利率区间为3.7%-17.8%（单利）。8月下旬，该利率区间降为3.65%-17.2%（单利）。

不难看出，工行、农行和邮储银行的个人消费贷款利率下限在去年8月之后均下调了5个基点。

建行快贷的年化利率近期也出现下调。建行北京市分行官方微信公众号最近接连三天发布推广文章“用钱，就选建行快贷”。文章显示，目前建行快贷的年化利率最低为3.85%，比之前的3.95%下调了0.1个百分点。